

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 60 (6897)

Вторник, 1 июня 1993 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная



В юном возрасте ребята еще не осознали всех трудностей, обрушившихся на них. Родился ей в это нелегкое время. Живут они беззаботно, как в сказке, особенно в детском комбинате № 2 Мысковского горно-содового завода с одноименным названием. 140 детей проводят здесь время интересно и полезно для себя. Воспитатели создают детям все условия, чтобы ребенок получал полноценное питание, гармонично развивался.

На снимке: ребята из детского комбината "Сказка".

Фото Н. СИМОНОВА.

С началом года в нашем городе стало три детских поликлиники. Приказом по территориально-медицинскому объединению филиал детскими поликлиниками № 3, что находился в поселке Ключевом, преобразован в самостоятельное медицинское учреждение. Накануне Дня защиты детей наш корреспондент встретился с заведующей детской поликлиникой № 2 Л. Н. Серебрёвой и задал ей ряд вопросов.

— Людмила Николаевна, чем вызвано такое преобразование? Я знаю, что и после ремонта в поликлинике № 2, руководимое вами детское медицинское учреждение занимает те же кабинеты. Врачи и медсестры работают в стесненных условиях.

— Преобразование филиала в детскую поликлинику осуществлено в целях улучшения оказания медицинской помощи детскому населению поселка Ключевом. Три педиатрических участка обслуживают 2112 детей, начиная с новорожденных младенцев и кончая подростками шестнадцати лет. У нас теперь новое штатное расписание. Появилась возможность для дальнейшего улучшения условий работы. С администрации ТМО есть договоренность о том, что после ремонта кабинет физиолечения взрослой поликлиники № 2 будет располагаться на первом этаже. Освободившееся помещение станет нашим. Планируем открыть комнату здорового ребенка, кишечный, прививочный кабинеты. Будем делать маленьким пациентам массаж, иглоукалывание. Главное, что с перемещением кабинета физиолечения у нас будет меньше возможности контакта детей со взрослыми больными, особенно в период эпидемий гриппа.

Общепринятое положение здравоохранения в России, а наш провинциальный город — не исключение. Наша поликлиника получила некоторое оборудование. Это кварцевые лампы, кварцевый облучатель, весы напольные и весы для взвешивания

грудных детей, настольные электролампы, немного мебели и другое. Не первый год для инъекций детям мы используем одноразовые шприцы. Поставили нам телефон. Из имеющихся в аптеке № 96 медпрепаратов мы получаем их в первую очередь.

— В аптеках с медпрепаратами не густо, скорее пусто. Да и цены на них повысились. Сейчас большое внимание обращают врачи на лечение травами. К сожалению, медики постоянно констатируют уменьшение количества здоровых детей. Как вы считаете, только ли экология виновата в этом?

— У нас хорошая деловая связь с аптекой. Мы знали все поступающие туда новые медпрепараты.

и среда, в котором живет будущая мама, и ее питание, и все возможные стрессовые ситуации и так далее. Действительно, здоровых детей становится все меньше. Хочу напомнить родителям, что любое заболевание легче предупредить, чем лечить. Надо, думать прежде всего о профилактике.

— Людмила Николаевна, к сожалению, в нашем городе смертность превышает рождаемость. Что делает медицинский персонал детской поликлиники № 2 для защиты здоровья маленьких мысковчан? Как обстоят дела с летним оздоровительным сезоном для больных детей?

— Естественный прирост населения микрорайона снижается.

тарь комиссии по делам несовершеннолетних Н. И. Щеглова. Ведь все зависит от людей....

В беседе со мной Л. Н. Серебрёева сказала много добрых слов о сотрудниках детской поликлиники № 2. Все врачи и медсестры со стажем работы, хорошие специалисты, их деловое сотрудничество приносит свои результаты. Врача Ирину Андреевну Шендер отличает особое внимание к каждому ребенку ее участка. Она всегда наблюдает больного на дому до полного выздоровления.

Ирина Александровна Козлова недавно побывала на курсах повышения квалификации. Специализировалась на иглоукалывании.

В детских комбинатах № 11 и

Сегодня — День защиты детей

Все зависит от людей

Хочу отметить, что сейчас много льгот в обеспечении детей лекарствами. Бесплатно их получают дети до трех лет, а в многодетных семьях — до шести лет, а также хронические больные до 14 лет и др. Буквально с прошлого месяца детская молочная кухня стала бесплатно выдавать детям до двух лет питание. Это цельное коровье молоко, творог, кефир.

Кто-то верно сказал, что мы ходим по лекарствам. Фитотерапию активно рекомендуем применять мамам и уже весной начинать готовить травы. Кстати, все новинки в педиатрии не проходят мимо нас. Их всегда заметят, прочитав специальную литературу, врач И. А. Шендер и на наших рабочих конференциях обязательно расскажет всем.

Экология — проблема века. В нашем городе ей, по-моему, уделяется недостаточно внимания. Мы, педиатры, наблюдаем прежде всего рост аллергических заболеваний. Большой процент детей рождается с патологией. Здесь ви-

среди детей поселка смертность ниже областных показателей, а также заболеваемость детей до года. Вся наша деятельность направлена на охрану здоровья ребенка. Эстафету прививок мы принимаем от роддома. У нас высокий процент всех прививок. По календарному графику получают их мальчики и девочки до семи лет у нас, а потом в школах. Ослабленным новорожденным детям до двух месяцев иммортальные смесями. Их даем мамам бесплатно. Лето — самая благоприятная пора для закаливания, укрепления здоровья ребенка. Но к сожалению, санаторно-курортное лечение больных детей сейчас дорогое. У нас вся надежда на "мать и дитя" в трех профилакториях города.

Особая наша боль — это дети из неблагополучных семей. Подростки, предоставленные сами себе, маленькие токсикоманы. Их становится все больше. Правильно поднимает эту проблему в городской газете ответственный секретарь.

15 лет работают фельдшера С. И. Чернобель и А. В. Легачева. Они грамотные, добросовестные специалисты. Не занимать опыта в работе нашей старшей медсестре Нине Ивановне Сыркашевой. Любовь к медицине она передала своей дочери Татьяне, которая собирается поступать в медицинское училище. Умело хозяйничает в процедурном кабинете Г. В. Титова. Врач успешно помогает медсестрам Т. И. Калинина, Л. Г. Индолева, Е. М. Черных. Несмотря на маленьющую зарплату, трудности, эти люди в белых халатах верны своему призванию, любви к детям.

Скоро — День медицинского работника. Л. Н. Серебрёева просит поздравить своих сотрудников и коллег с профессиональным праздником. Редакция присоединяется к поздравлению и адресует медикам самые лучшие пожелания.

Л. РУСАНОВА.

ЕСТЬ, ЧТО ВСПОМНИТЬ

В старости остаются одни воспоминания, радостные или горестные, потому что в жизни бывает все: белое и черное. И есть что вспомнить Зое Дмитриевне Казанцевой. А ей 2 июня исполняется 70 лет.

Жизнь не радовала ее, а скорее все время пинала. Но главное, что она, несмотря ни на что, не потеряла веру в людей, в их доброту, потому что сама по характеру человек добры и отзывчивый.

До 14 лет она жила с мачехой, в школу пошла поздно, когда закончила 8 классов, гремела война. В это время семья Зои жила в городе Черепанове Новосибирской области. Сюда из города Ленинграда эвакуировали техникум точной механики и оптики.

Двадцатилетняя Зоя поступает учиться. А через год призывают: комсомольцы-добровольцы — на защиту Родины. Зоя подает заявление с просьбой отправить ее на фронт.

Была создана команда из 130 девушки. Они мечтали о боевых подвигах, а их отправили в город Мурманск как только-наемых рабочих.

— Я работала на артиллерийском складе, — рассказывает Зоя Дмитриевна. — Здесь мы ремонтировали поврежденные орудия. Однажды был такой случай. Привезли пушку, почти целую. Нам очень хотелось узнать, как она стреляет. Начали крутить все рукоятки. В это время зашел механик и закричал: "Что вы делаете?" Оказывается в стволе был боевой снаряд. Не дай Бог, выстрелило бы, весь склад бы разнесли.

Через полтора года по состоянию здоровья Зою комиссовали, а по дороге в Новосибирск у нее украли все документы. Так что она сейчас не может доказать, что была на войне.

В Черепанове вышла замуж, а в 1956 году семья Казанцевых переехала в город Мыски. Зоя Дмитриевна поступила на работу в автотранспортное предприятие. Была кондуктором, контролером, старшим билетным кассиром.

В это время семье Казанцевых было четверо детей. Старший Володя, двое близнецов — Валя и Алла, и младшая дочь Татьяна.

— Дети — это мое счастье, — с гордостью говорит Зоя Дмитриевна. — Я горжусь ими. И вот что интересно. Все дети почему-то любили Север. Здесь работал Володя, в настящее время все дочери работают на севере Якутии, в поселке Айхон.

В 1978 году случилось несчастие с Володей Позвонила сноха Лиде и сказала: "Мама, несчастье у Володи, раздавило правую руку".

В общем, пока вызвали специальный самолет, у Володи начались гангрена, руку пришлось отнять.

Мать есть мать. Боль детей ее боль. И, может, поэтому более белым именем покрылись ее волосы. Но она учила детей преодолевать все беды и трудности, как это делала сама в своей нелегкой жизни. Следя этому завету, Володя не сдался. Сейчас он работает бухгалтером в городе Волгодонске. У Зои Дмитриевны 9 внуков и двое правнуков.

— Дети и внуки не забывают нас, — рассказывает она. — Звонят, присыпают деньги, приезжают в гости. Каждое лето в нашем доме многолюдно.

Вот и на этот раз приехала дочь Валя с младшим сыном, со снохой Наташей и своей внучкой Алиной. Они только что проснулись. Валя подошла, обняла мать, а Алина, прощаясь, помахала мне рукой.

До свидания, Алионка, путь у тебя жизнь будет счастливой. Ведь ради тебя жила и трудилась твоя прабабушка Зоя Дмитриевна, которой 2 июня исполняется 70 лет. С днем рождения, простая русская женщина!

Н. БУЙМОВ.

ЗЕМЕЛЬНАЯ РЕФОРМА В ДЕЙСТВИИ

Тем, кто хорошо помнит историю нашей страны после революции 1917 года, даже и напоминать не надо о том, какие лозунги выдвигали "освободители" народа. Конечно же, мир народам, фабрики рабочим, земля крестьянам. Но история имеет свое право иронизировать. Со временем Россия почти лишилась класса крестьян, и землю отдавать стало некому, земля превратилась в ничейную и никому не нужную. Праве собственности на нее отошло государству, оно вершило ее судьбу: под наделы столько-то, под посевы столько-то, под государственные дачи столько-то. Но и государство не смогло стать истинным хозяином земли. Земле нужен уход, забота, трудолюбие руки. Такой безликой орган, как советское государство, выполнило свои обязанности по отношению к земле крайне нерадиво. И вот пришло время для настоящих хозяев. Недавно провозглашенная земельная реформа утвердила положение о том, что каждый из нас имеет право стать собственником или, по-другому сказать, владельцем того или иного куска земли, но... Но тут-то все и застопорилось.

Мы беседуем с заведующей городским отделом по землеустройству Лидией Егоровной Колесниковой.

— Дело в том, что пока нет отработанной системы законов по земле, — говорит Лидия Егоровна. — Все уже вышедшие в свет законы и указы на этот счет подчас противоречат друг другу, нам не хватает юридических знаний по земле, земельной реформе. Я считаю, что прежде чем вводить в жизнь право на куплю-продажу земли, необходимо наладить порядок с землей, выяснить истинную значимость того или иного земельного участка, а из значимости вывести уже и стоимость. Продать, знаете ли, можно в два счета, а вот как потом расхлебывать последствия своей поспешности...

К чести города хочется сказать, что у нас не расшвыриваются землей направо и налево, предпочитают все-таки дождаться более точного земельного законодательства. За все время существования положения о купле-продаже земли, на территории Мысков было продано всего шестьдесят соток земли и продано в ценах 1992 года за 323 тысячи рублей. Этот участок земли теперь используется покупателем (малым предприятием "Алатау") под строительство магазина, что, сами понимаете, дело для города полезное. И все. Больше никому ни единого

клочка.

Зато преуспели в другом. На сегодняшний день мыскуским городским комитетом по земельным ресурсам и землеустройству закончена инвентаризация земель городских промышленных предприятий, садовых товариществ, жилого фонда городской черты, на стадии завершения находится построение земельного городского кадастра, дана экономическая оценка городских земель, проведены топографические работы. Но и сделанное Лидия Егоровна считает еще недостаточным.

Основная задача всех городских комитетов по земельным ресурсам и землеустройству — это создание полной системы сведений о земле, — говорит Лидия Егоровна Колесникова. — Создание городского земельного кадастра, который должен нести достоверные сведения о каждом клочке земли, определить собственника, очертить границы того или иного земельного участка, перспективу его использования в дальнейшем. Да что там говорить! В Швеции, например, построение полного земельного кадастра длилось на протяжении целых ста пятидесяти лет! Только создав исчерпывающую систему сведений о земле мы сможем с полной уверенностью утверждать, что знаем о земельных ресурсах города все. Планируем также согласно Указу Президента закончить до 1995 года инвентаризацию жилого фонда в частном секторе города.

Немало лестных слов прозвучало в адрес администрации города, руководимой В. П. Найдановым, который в свое время проявил присущую хорошим политикам дальновидность и вовремя финансировал деятельность комитета по проводимым кадастровым и инвентаризационным работам, что сэкономило городу немалые деньги. Лидия Егоровна выразила надежду, что и в дальнейшем Валентин Петрович будет проявлять по отношению к комитету по земельным ресурсам и землеустройству исключительное понимание, дабы администрация и комитет могли работать в духе доброжелательства и сотрудничества.

Наша беседа с Лидией Егоровной Колесниковой закончилась небольшим подведением итогов. Итак, на 1 мая по городу выдано порядка трехсот юридических документов гражданам на право владения землей; предприятиям — почти всем, за исключением единиц; садоводам — свыше трех тысяч необходимых свидетельств. А это говорит о том, что земельная реформа в нашем городе не бездействует.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

"Дети — наше будущее" — так всегда считалось в нашей стране. Сегодня по этому поводу появилось много сомнений. Раньше накануне Дня защиты детей проводились акции в защиту страдающих, голодающих, беспризорных детей там, за рубежом. Нынче наши с вами дети требуют защиты от того беспредела, что творится в "обществе", от равнодушния властей предержащих (и не только их) к судьбе подрастающего поколения. О том говорят цифры и факты за пять месяцев 1993 года:

— через комиссию по делам несовершеннолетних прошло 150 несовершеннолетних (в том числе 29 по отказным делам). Снизился возраст правонарушителей. Из 150 подростков 43 — до 14 лет;

— на скамье подсудимых (не

ние комиссии, и вы увидите забытых жизнью, занохавшихся и потерявших себя подростков. А если вы случайно окажетесь как-нибудь в суде, то сможете увидеть на скамье подсудимых 14—17-летних воров, грабителей, насильников...

Все это наши с вами дети, т. е. наше будущее! Как же их не защищать? Они ведь не родились такими. Это мы с вами во главе с нашим правительством своей неразумной политикой по отношению к детям делаем их такими, толкаем в пропасть, тем самым уничтожая наш генофонд. Готовим себе "прекрасное" капиталистическое будущее. Просвета и надежда на изменение ситуации в лучшем нет, т. к. мы настолько и упрамо, не считаясь ни с кем, ни с чем, продолжаем ту же беззрственную политику: главное — это

Как аукнется...

только в Мысках, но и в других городах) оказались 16 человек, из них 6 мальчишек в возрасте 14—15 лет (кстати, все они пошли в колонии);

— всего в КДН на учете осужденных условно или с отсрочкой на сегодня состоит 12 несовершеннолетних. Арестованы и ждут суда 20 (данные, конечно, только те, что известны комиссии);

— за пять месяцев текущего года лишились родительских прав десять семей в отношении 29 детей, 24 из них определены в детдома, двоих забрал отец, троих — опекуны;

— опекаемых детей у нас в городе в настоящий момент 105, из них 25 — полные сироты, у 80 есть один или оба родителя, но они или в тюрьме, или бродягами, или завели другую семью. И дети никому из них не нужны;

— только по данным КДН 180 подростков 11—17 лет (на самом деле их в два-три раза больше, т. к. школы исключают, а предприятия увольняют без комиссии) бродят по городу неприкаянными, группируются, совершают сначала мелкие пакости, затем доходят и до преступлений, становятся рэкетирами, "шестерками" у преступных групп взрослых, чтобы таким образом "заработать" деньги и избавить себя от безделья.

Такой раздел работы комиссии, как трудоустройство, ушел в прошлое: несовершеннолетних на работу не берут. За 5 месяцев в КДН обратились 46 подростков. 28 из них получили направление, так как у них была договоренность с тем или иным предприятием. На звонок же из комиссии с просьбой взять того или иного парня, девушку ответ один: "Приема нет". Закончили 9, 11 классов сотни ребят. Куда они пойдут?

Еще несколько штуков из жизни молодежи сегодня. Наверное, многие наблюдают такие картинки:

— идешь по городу, навстречу группе подростков 9—12 лет. Грязные, неухоженные, некоторые с сигаретой в зубах... Речь — мат на мате. Впечатление такое, что эти дети не имеют представления о прекрасном русском языке. Общаются на какой-то тюремной тарабарщине;

— другая группа встречных ребят представляет живописную картинку из времен нэпа: 15—17-летние юноши лысые, с расклешенной походкой, речь пересыпана вульгарной бранью;

— частенько встречается и такое: мальчик или парень, у которого "улица, улица, та, брат, пьяна"...

Придите хоть на одно заседа-

ние комитета, и вы увидите забытых жизнью, занохавшихся и потерявших себя подростков. А если вы случайно окажетесь как-нибудь в суде, то сможете увидеть на скамье подсудимых 14—17-летних воров, грабителей, насильников...

Надо думать о том, чтобы дети с изломанными судьбами нашли где-то доброе к себе отношение, сочувствие, понимание. Таких учреждений у нас в городе нет. Даже то немногое, что было, исчезло (подростковые клубы в центре и поселке Ключевом), нет у нас и приюта для детей, у которых в семье плохо. Они уходят из дома, ночуют в подвалах, на чердаках, в канализационных колодцах. Короче, становятся беспризорными. И таких у нас немало. А беспризорность приводит их к преступности, т. е. отрицанию общества, которое их выкинуло за борт.

Проблема у нас и с временем размещением детей, которых мы забираем из семей, до отправки их в детдома. Зачастую это дети дошкольного возраста, и мы упрашиваем постоянно больницу взять на время детей. Но ведь больница за это надо платить, да и места там не всегда бывают. ПРИЮТ НЕОБХОДИМ ГОРОДУ.

Теперь об опекаемых детях. Что касается полных сирот, то в настоящее время государство оказывает им материальную помощь: с января 1993 г. им выплачивается 11 тысяч ежемесячно и 25 тысяч дополнительных каждые квартал. А вот тем, у кого один или оба родителя живы, такой помощи нет, они получают 1400 руб. в месяц и на еду и на одежду. И то не все, а по необходимости. Не насмешка ли? Что толку, что есть у них где-то мама или папа, неработающий бродяга или в тюрьме? Откуда им ждать помощников? А таких ведь большинство! Бабушка или сердобольная тетя пожалела ребенка и не отдала в детдом. А содержать на пенсию (да и на зарплату) не в силах. Вот и мучаются. Сами не доходят и детей досыта не могут накормить, компенсируя это своей любовью. Но любовью сыт не будешь и на себя ее не наденешь. И за эту любовь и жалость к детям государство должно бы подумать о материнском благоустройстве.

Слова возвращаются к теме, которую прошлому: для детей, оставленных родителями, обездоленных, были в магазинах открыты, где продавались промтовары по сниженным ценам. Теперь этого нет. А надо открыть в городе магазин, где бы продались промтовары, подешевшие для этих семей. Их не так уж много, и больших дотаций это не потребует. Да и предприятия могли бы из своих бартерных сделок что-то выделить в этот магазин по тем же ценам, что и для своих работников. Не обидели бы. И ведь этот вопрос можно решить, если отбросить равнодушные стороны.

Еще один вопрос, касающийся семей, где живут опекаемые дети. В основном это пенсионеры. В квартирах необходим ремонт. А им: "платите — сделаем". Да чем же им платить? Неужели нельзя таким семьям делать ремонт бесплатно или хотя бы за минимальную плату?

Давайте оставим на миг заботы о добывании денег и задумаемся о том, кого мы готовим себе на смену. Очнемся, оторвемся от дня нынешнего и чуть-чуть заглянем вперед: нужно ли будет накопленное богатство, если мы загубим наших детей?

В народе говорят: "Как аукнется, так и откликнется!" Не вышло бы так, что наши потомки проклянут нас за бездущие к их судьбам.

Н. ЩЕГЛОВА,
ответственный секретарь
комиссии по делам
несовершеннолетних;
С. ЗЫКОВА,
инспектор по охране
прав детей горо-

МАМА, МИЛЯЯ МАМА, КАК ТЕБЯ Я «ЛЮБЛЮ»...

В зале ожидания автовокзала в этот весенний солнечный день было пусто. Лишь одна старая женщина сидела на диване, перечитывая письмо. По горькому выражению ее лица можно было сразу понять, что в письме не радостные вести.

Старушка оказалась моей знакомой, мы разговорились. И столько материнского горя вылилось на меня, что не смог промолчать про беды этой старой матери.

О том, что Прасковья Ильинична под старость лет осталась с жизнью один на один при двух взрослых детях, я знал и раньше. Бывают же временные разлады в семье. Но затем все налаживается.

Нет! Теперь уже нет. Слезы мешают ей говорить: "Пока была им нужна, звали мамой. Просили помочь. Теперь дочь двадцать лет не писала. И вот прислали письмо. Можете прочитать". И стыдливо протянула его.

Вот несколько строк из этого письма: "Что касается моих писем, которые ты собираешься послать на завод, то они самые обычные и жалкие. Но той женщины, которая когда-то унизительно просила тебя о помощи, давно уже нет. Она умерла навсегда. Есть теперь женщина гордая и мужественная, которая никогда и ни перед кем больше унижаться не будет". Так беспощадно и хладнокровно дочь ударила матерь напоследок, окончательно отреклась от нее.

Коротко расскажем о судьбах детей — Надежды и Владислава, которым идет шестой десяток и которые уже сами воспитали детей, нянят внуков.

Надежда закончила педагогическое училище, затем пединститут. Десять лет учила детей в школе. Поняв, что работа педагога не ее призвание, она поступила в столичный технологический университет. Стала инженером. Многие годы работает в Москве на одном из заводов. Окончил институт и Владислав. Он работает в нашем районе.

Оба они дети военного времени, и этим многое сказано. Ясно, что в детстве мало перепало им ласки материнской. Как тысячи женщин той поры Пра-

сковья Ильинична не знала грамоты. Зато с лихвой хлебнула тягости бесконечных трудов и постоянной заботы: как накормить, обуть, обучить детей. Вытянула, выучила одна двоих. Всем поступилась, только бы дать им счастливую, безбедную судьбу. Вот тогда и писала ей Надежда теплые ласковые письма, которые сама теперь называла "жалкими".

Вот эти послания:

"Я должна сказать тебе самое главное. Ты была тогда права. И я просто обязана попросить прощения. Со своей стороны приложу все усилия, буду продолжать учебу. Если за кончу университет, у тебя, мама, будет счастливая старость".

"Получила посылку и письмо. Очень благодарна за все. Непременно когданибудь и я смогу ответить тем же".

"Мамуля, дорогая, здравствуй! Тебе все кажется, что я не тепло тебе пишу. Мамуля, дел много. Все кажется, что не успеваю много сделать. Мамуля, а дела какие! Смотри: все экзамены сдала, скоро защита диплома. Вот так я сдерживаю свое слово. Какие вы все женщины-бабульки замечательные люди. Ты, мамуля, не представляешь".

"Сможешь ли ты ко мне приехать, хоть немного помочь? Я одна не выдержу, сдам ребенка в детдом".

И Прасковья Ильинична, бросив все, едет в Москву. Только "не вписалась" эта простая деревенская женщина в образ жизни дочери. Через неделю ей стали накрывать стол отдельно. Год нянчила внучку, пока не поняла, что оказалась лишней. Едва приехала домой, как опять получает от дочери письмо: "Света очень скучает без тебя. Если есть возможность, приезжай снова и навсегда".

Прасковья Ильинична едет снова. Но Надежда устраивает свою дочь в ясли. И с порога заявляет матери: "Можешь ехать обратно. Ты нам теперь не нужна". Дальше и потянулись 20 лет молчания.

Прасковья Ильинична наконец не стерпела, отправилась еще раз в столицу. Остановилась в гостинице. По телефону

попросила у дочери свидания. Короткой была эта встреча. Надежда сказала в упор: "Спрашивай, чего нужно, я отвечу". Сели ужинать, не пригласив ее к столу.

Про свои обиды на собственных детей мать стала писать в разные инстанции. И стена непонимания, отчуждения окончательно замуровалась. "Гордые дети" перестали называть ее матерью.

Прасковья Ильинична еще и еще перебирает старые письма. Словно ищет в них ответ на вопросы, которые сама себе задавала не раз. За что же так на старости? За какие земные грехи? Чем я провинилась перед ними? И не находит ответа.

...Вскоре в зал ожидания вошел энергичный, интеллигентно одетый мужчина. Это был Владислав. Поговорили мы с ним.

— У меня к матери претензий нет. Но она требует какого-то особого уважения к ней. У нас в стране таких, как она, тысячи. Все они перенесли войну, вырастили детей. Ну и что?

— Но ведь она просит немного. Хоть раз в году прийти к ней и спросить: "Как живешь, мама?"

— Нет, не могу. Сыновних чувств к ней не испытываю и не имею. Она их вытравила. Отчасти жалобами во многие инстанции. На свадьбу ее не пригласил. Потом как-то была у нас, самовар подарила. Кому нужен такой подарок? Конечно, она чистоплотная и трудолюбивая, но отрицательного и злопамятного тоже в ней много.

— А если ваши дети этот пример переймут?

— Не об этом речь. Ну что ей от меня надо? Алименты немалые плачу ей исправно. Мы не тунеядцы, не бандиты, приносим пользу обществу своим честным, бескорыстным трудом. Могла бы и этому радоваться.

Страшно подумать, но так и кажется, что Владиславу и Надежде жилось бы спокойнее, не будь на свете матери. Но она есть. Она живет. Напоминает о своих бедах и обидах, в чем-то судит себя и служит живым укором ущербной совести и черствой гордости своих детей.

Имена я изменил, но не в этом суть. Ведь такие случаи, когда дети бросают своих матерей, которые их выкормили, вырастили, — не единичны. И горюют одинокие матери. Не видя ласки, уважения детей, может, иногда и пожалуются. Но мы все должны прощать матерям, ибо мать — это наше начало, наша жизнь.

А. ПОПОВ,
председатель профкома
Мыковского лесхоза.

Капля росы на лесном кружеве, сплетенном восьминогим мастером-пауком, лишь одно из бесчисленных чудес и всенесенных тайнств июня. А росные луга! А грозы сирени в брызгах жемчужных капель! Стоит ли удивляться, что амулетом июня чаще всего называют жемчуг? От других самоцветов жемчуг столь отличен, словно это и впрямь не камни, а затвердевшие слезы океанид, дочерей титана Океана, как считали греки, или слезы ангелов, как верили в средние века. Пожалуй, греки были несколько ближе к истине — ведь жемчуг

КАМЕНЬ ИЮНЯ — ЖЕМЧУГ

рождается в океане или в реках, хотя и не из слез трех тысяч сестер, но из выделений мантин и вовсе бесчисленных "дочерей океана" — моллюсков, тех из них, чей организм способен вырабатывать перламутр. Зарождается жемчуг внутри моллюска, когда в его раковину вторгаются ино родное тело, скажем, песчинка или червячок-паразит.

Во все времена — а разрабатываются банки (подводные отмели) с жемчужницами более двух с половиной тысячелетий — нежные серебристо-серые, розоватые, голубоватые или зеленоватые (в разных морях жемчуг имеет свой оттенок!) перлы были излюбленным украшением. Царица древней Ассирии Семирамида появлялась на празднествах в семи нитях розоватого жемчуга. Не ее ли поминает библейский царь Ирод, обещая несметные сокровища Саломее за один лишь танец: "У меня есть ожерелье из четырех рядов жемчуга, можно подумать, что это луны, нанизанные на лунные тучи. Можно подумать, пятьдесят лун, уловленных в золотую сеть. Это носила когда-то одна

царица на белой, как слоновая кость, груди. Когда ты наденешь его, ты будешь как царица". (Оскар Уайлд, "Саломея").

Жительницы Эллады носили жемчуг, дабы придать блеск глазам и оградить себя от несчастной любви. В Древнем Риме жемчужное ожерелье вручали победителю в состязании квадrig.

В эпоху Возрождения жемчугом украшали прическу и подвенечное платье. Засвидетельствован, например, такой факт: польскую принцессу Ядвигу к алтарю вели ее жених, баварский принц, и его брат, ведь бедняжка едва передвигала ноги, так густо было унизано ее платье жемчугом и золотом, а шлейф платья новобрачной несли три пажа. Издавна был в почете жемчуг и на Руси. Им расшивали кошки и сарафаны, облаченья светских и духовных владык.

В Переяславской летописи 10 века пересказывается сон князя Мала о княгине Ольге и ее дарах: "Пришед Ольга дааше ему порты многоценны, червлены, вся жемчугом изсажены". В записках барона Гакстаузена, путешествовавшего по России много позже, уже в 19 веке, сообщается: "На образах бого родицы и святых обыкновенно писаны только руки, самое же платье покрыто золотой ризой. Наиболее уважаемые образа вместо риз покрыты сплошь жемчугом и драгоценными камнями. Быть может, в одной Троицкой лавре жемчугу больше, чем во всей Европе".

Способность моллюсков вырабатывать "вещество жемчуга" удалось использовать для получения культивированного жемчуга. Сегодня промышленным выращиванием жемчуга занимается не только Япония, но и Австралия, и США.

Т. ЗДОРИК.

КОГДА КОНЧИТСЯ ЭТА ВОЛОКИТА?

Не хотелось бы и писать в редакцию газеты, но нужда заставляет. Дело в том, что я должен получать пенсию с 1 февраля 1993 года в размере 12243 рубля, а получаю всего 10944 рубля, недополучаю ежемесячно 1299 рублей.

В горсобесе сказали, что мои документы отправили в Кемерово 16 марта 1993 года на перерасчет и в мае я получу все деньги полностью. Но однако, когда я пошел за пенсией, мне на

числили вместо 23261 рубля всего 20793 рубля и опять недополучил 2468 рублей. И всего я за этот год недополучил 6365 рублей.

Я, как ветеран труда, пенсионер, хочу задать вопрос зав. горсобесом — дорогой нашей Маргарите Михайловне: кто же виноват в этом из ваших работников и нельзя ли наказать за все эти безобразия?

Дело в том, что такая волокита была и в прошлом году, и меня интересует, когда же она кончится, чтобы я не обивал пороги горсобеса и не портил свою нервную систему?

Д. АВТАЙКИН,
ветеран войны и труда.

60-летие прихода Гитлера к власти в Германии — дата, заставившая многих авторов обратиться к истории фашизма. Во Франции по этому поводу появилось сразу несколько публикаций, посвященных судьбам детей нацистских главарей. В переводе на французский вышла книга американского журналиста Джеральда Познера "Дети Гитлера". Как пишет журнал "Эвенман дю жеди", у нее мало шансов быть опубликованной в самой Германии, поскольку потомки нацистских преступников не очень расположены к откровениям со своими соотечественниками. Так, дочь Макса Дрекслея, бывшего лейтенанта СС, потребо-

ле. Со своими учениками он занимался, в частности, анализом текстов нацистской пропаганды, чтобы, по его словам, "выявить и показать молодежи лингвистические трюки, с помощью которых манипулировали людьми".

Сегодня Мартину Борману 63 года. Знал бы его отец, воинствующий антикатолик, кем стал его сын. Мартин Борман-младший научился, как он говорит, "видеть различие между отцом, благодаря которому у нас было счастливое детство, и человеком, занимающимся своим ремеслом со всеми сопутствующими ему преступлениями". Не желая оправдывать своего отца, младший Борман счита-

ния не может выдерживать по 500 тысяч иммигрантов ежегодно. Решение? Закрыть границы".

ГЕЙДРИХ

62-летний Томас Гейдрих носит фамилию одной из самых зловещих фигур "третьего рейха" — генерала СС Рейнхарда Гейдриха по прозвищу "архангел зла". Он служил шефом политической полиции нацистской Германии, "имперским протектором Богемии и Моравии". После того как в мае 1942 года Гейдрих был убит в Праге участниками движения Сопротивления, Гитлер настолько разъярился, что приказал стереть с лица земли деревню Лидице.

Томас — племянник Гейдриха. До 1945 года был примерным юным нацистом. "Приветствие "Хайль Гитлер!" мне казалось совершенно естественным", — откровенно говорит Томас. Прозрение наступило в 16-летнем возрасте. И появилось чувство вины, которое, по его признанию, сопровождало Томаса целых 20 лет. Он стал актером, но вскоре покинул это поприще, посвятив себя еврейской литературе — той, которую нацисты хотели уничтожить.

Сегодня Томас Гейдрих не стыдится фамилии, которую носит: "Я чувствую, — говорит он, — свою ответственность за то, что происходило и происходит в Германии. Но избавился от чувства вины, так как это чувство несет отрицательный заряд, мешает нам. Как гражданин моей страны, я хочу жить и работать так, чтобы прошлое не повторилось. Я ставлю в упрек моим соотечественникам то, что они не задаются вопросом, почему наша современная молодежь опять приходит к фашистским идеям".

ФРАНК

Никлас Франк, сын губернатора оккупированной Польши Ганса Франка, — журналист в немецком еженедельнике "Штерн". По иронии судьбы известность принесла ему не собственная деятельность, а фамилия отца. Перу Никласа принадлежит нашумевшая в Германии книга "Отец: свидетель счетов". Она шокировала общественное мнение, но, как говорит Никлас, не столько описанием самих преступлений, совершенных отцом, сколько откровенным реализмом и натурализмом. "Где же были все эти чувствительные люди, — возмущается Никлас Франк, — когда навсегда исчезали их соседи, когда горели синагоги? Именно немцы придумали и осуществили Аушвиц!"

Вольф Гесс, которому сегодня 53 года, убежден, что знаменитую тайную поездку в 1941 году в Великобританию его отец предпринял ради мирных переговоров с Черчиллем. "Но Черчилль хотел продолжения войны, и отец — единственный человек, который знал об этом. Поэтому они захотели его убить".

Вольф Гесс гордится своей страной. По его словам, "иностранные ее разделили, а немецкий народ воссоединил". При этом он убежденный европеец. Но европеец, как он говорит, приверженный идее не Маастрихта, а де Голя — идее Европы объединенной, но сохраняющей национальные границы: "Нацизм — идеология прошлого. Молодые неофашисты не ведают, что творят. Но Герма-

ной силой. Мои родители вели себя там как король и королева", — рассказывает Никлас.

Что значит быть немцем сегодня? Никлас Франк непримирим: это значит принадлежать нации, которая осуществила Аушвиц. "Говорят, что люди меняются, но это не так, — считает младший Франк. — На месте других стран я бы внимательно следил за тем, что происходит в Германии, и никогда бы не доверял немцу".

ГИММЛЕР, ГЕРИНГ

И Гюдрун Гиммлер, дочь Генриха Гиммлера, и Эdda Геринг, дочь Германа Геринга, отказались встречаться с журналистами. Про

Гюдрун Гиммлер известна лишь то, что каждый год на Рождество она рассыпает поздравительные открытки ветеранам "старого, доброго" режима: А Эdda Геринг убеждена, что истинным виновником преступлений был лишь фанатичный Гитлер, а ее отец, поклонившийся фюреру в верности, не имеет ничего общего с ужасами нацизма.

У каждого из детей "третьего рейха" свои представления о семейной чести, прошлом, настоящем и будущем Германии...

Публикацию подготовил
В. ДЫМАРСКИЙ.
(РИА "Новости").

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ДЕТИ «ТРЕТЬЕГО РЕЙХА»: РАЗНЫЕ СУДЬБЫ

ала, чтобы ее свидетельства не публиковались на родине, пока жив отец. "Он все еще убежден, — с грустью говорит Дагмар Дрексле, — что он был во всем прав. Никаких угрозений совести, никакого чувства вины. Мне трудно представить, что это мой отец и что он таков".

А профессор психологии Дан Бар-ОН, автор другой книги — "Адское наследие", вместе с журналистами парижского еженедельника "ВСД" предпринял собственное расследование судеб детей "третьего рейха". Сокращенный вариант этого материала мы предлагаем вниманию читателей.

БОРМАН

Сын Мартина Бормана, "правой руки" Гитлера, носит не только фамилию, но и имя своего отца. Мартин Борман-младший вспоминает, что в 1945 году смерть Гитлера была для него, тогдашнего члена "Гитлерюгенда", шоком. После этого он укрылся у австрийских крестьян, но никогда не решался назвать им свою истинную фамилию. "Я читал единственную приходившую туда газету, — рассказывает младший Борман, — и в ней я увидел фотографии, показывавшие освобождение концлагерей. И я прозрел".

С 1945 года он не видел ни матеря, ни отца, который до сих пор считается "без вести пропавшим". В 1947 году младший Борман, увлекшийся религией, отправился в Заир в качестве католического священника-миссионера. Вернувшись в 1967 году в Германию, он стал преподавать религию в школе

тает, что тот нашел в нацистской идеологии то, что он недополучил в детстве, когда его воспитывал despoticnyy отчим. Будучи отягощенным такими комплексами, человек становится врагом других людей — тогда-то и возникает фашизм. Что можно противопоставить этому? "Только любовь", — уверен Мартин Борман-младший ГЕСС

За 18 лет Вольф Гесс имел 102 свидания со своим отцом: первое — в 1969 году, последнее — в 1987 году, незадолго до того, как Рудольф Гесс, приговоренный к по жизненному заключению, скончался в тюрьме Шпандау. После его смерти здание тюрьмы было снесено, чтобы оно не стало местом паломничества неонацистов.

Вольф Гесс, которому сегодня 53 года, убежден, что знаменитую тайную поездку в 1941 году в Великобританию его отец предпринял ради мирных переговоров с Черчиллем. "Но Черчилль хотел продолжения войны, и отец — единственный человек, который знал об этом. Поэтому они захотели его убить".

Вольф Гесс гордится своей страной. По его словам, "иностранные ее разделили, а немецкий народ воссоединил".

Но европеец, как он говорит, приверженный идее не Маастрихта, а де Голя — идее Европы объединенной, но сохраняющей национальные границы: "Нацизм — идеология прошлого. Молодые неофашисты не ведают, что творят. Но Герма-

Учредители газеты — горсовет народных депутатов, администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 9014.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

стройматериалами, 15 соток. Тел. 2-14-00, спросить Олега.

1-комнатную квартиру со всеми удобствами в центре г. Мыски (2 этаж, блок). Цена: 2,5 тыс. в валюте или 3 млн. рублей. Тел. посредника: 2-28-95.

Тайлтаголе, Наукузнецк или Междуреченск ИДИ 2-комнатную и гараж в районе 39-го магазина на 3-комнатную. 1 и 5 этажи не предлагать. Тел.: дом. 2-00-73; раб. — 2-40-23, спросить Надежду.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам МПТУ, ст. Южная, АКППиР, а/о МЭМЗ, лично начальнику участка пути А. В. Наумову, водителю автобуса В. Журавлеву, родным, друзьям и соседям, оказавшим помощь в похоронах нашего логорого отца, дедушки Семиглазкина Анатолия Григорьевича.

ДЕТИ, ВНУКИ.

ОТ ДУШИ благодарим коллектив столярного цеха, администрацию ДОКа, дорогих соседей, всех, кто оказал помощь и принял участие в похоронах нашей мамы, бабушки Скударновой Акулины Андреевны.

Семья СКУДАРНОВЫХ.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу ТУЭСТ и всем родным и знакомым, оказавшим помощь в похоронах нашей любимой мамы, бабушки, жены, сестры Тарховой Татьяны Ивановны.

РОДНЫЕ.

НАЙДЕННОЕ водительское удостоверение на имя Хаджиева Р. А. прошу вернуть за вознаграждение: ул. Вахрушева, 23, 86; тел. 99-3-74.

Коллектив централизованной бухгалтерии ТМО выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Тамаре Петровне Ефимовой по поводу преждевременной смерти ее матери
НИКИТЕНКО
Клавдии Сергеевны